La cométe Biela fut observée pour
i3 premiére fois en 1772 dans la
Tegion de Limoges en France.
Elle tient son nom de I'astronome
autrichien Wilhelm Freiherr von
Biela. Ce dernier I'observa pen-
dant 29 jours & I'aide d’'un téles-
Cope puisqu’elle était invisible &
I'eeil nu, puis, elle disparut. Elle
fut encore observée par d’autres
scientifiques par la suite.

Une comete est un petit corps
constitué de trois parties: le
noyau, la chevelure et la queue.

Le noyau et la chevelure forment
la téte de la comeéte. Cetie der-
niére est un solide constitué de
glace. Lorsque la cométe s'ap-
proche du soleil, une partie de
la glace se transforme en gaz et
forme la queue.

Dans le systeme solaire, cer-
taines grandes comeétes s’ap-
prochent suffisamment de la
Terre pour étre visibles a I'ceil nu.
Leur apparition est souvent spec-
taculaire...

INDIQUER le nom du changement d’état résultant de la formatior

d’une comeéte.

REPONSE:

@) COCHER la bonne justification.
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E Car c’est le passage de 'état solide & I'état liquide.

| Car c’est le passage de I'état solide & I'etat gazeux.

@ Car C'est le passage de I'état gazeux & I'état solide.




Lors d'un laboratoire, les éleves ontmis chaufferdel'eau. lis ontréguliere

rolevé sa temperature.

Voici ce qu'a retranscrit Sophie dans son carnet de laporatoire.
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A partir des notes de Sophie, ETABLIR un tableau de données

clair et précis.

@ A pa'rtir du ta?leau de données, TRACER le graphique adéquafr
:::ssentant révolution de la température de l'eau en fonction dy
s.



Voici une expérience trés simple réalisée en classe. On remplit deux verre
d’eau. On place le premier sur une table et le second sur le radiateur. O
laisse reposer les deux verres pendant quelques jours.
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EXPLIQUER quel phénoméne apparait entre 14h10 et 14h25.
Justifier la réponse.
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DONNER le nom du changement d’état mis en évidence par
expérience de Sophie.
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Voici les graphiques illustrant les 6 changements d’état.
Pour chacun, NOMMER le changement d’état représenté.
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Pour mesurer la teneur en dioxygéne de l'eau, nous avons pris deuw
agquariums remplis uniquement d'eau. Le premier a éte place a la lumiere
tandis que le second a été mis dans I'obscurité. Dans les deux cas, nous
avons relevé une teneur en dioxygéne de 6 mg/L.

6 MG/ B MB/L

Nous avons refait 'expérience en plagant une plante aquatique dan
chacun des deux aquariums. A la lumiére, la teneur en dioxygéne et
passée a 8mg/L, tandis que dans I'obscurité, elle est descendue a 4mg/!
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@ CONSTRUIRE un tableau de mesures permettant de comparer les
teneurs en dioxygéne dans les deux aquariums en fonction des

différentes conditions.



\&) TIRER une bréve conclusion de cette expérience.
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Cc~MPLETER les textes suivants en utilisant les mots-clés
«chaleur» et «température» de maniére adéquate.

«Excellent nageur, le phoque passe Se€s journées dans l'eau. La

0y  de l'eau avoisinant les -2°C, il possede une
épaisse couche de graisse qui lisole des @ ........cooeveven R
extrémes.

Le phoque a la peau foncée. Les poils captent la lumiére vers sa peau
noire pour I'aider a conserver @ A

A sa naissance, le jeune phogue, appelé blanchon, passe de 37°C a
parfois -15°C. Il grelote les quelques premiéres heures jusqu’a ce que
sc pelage soit sec. Ces tremblements générent une augmentation de sa

[ EE e interne.»

«La bouteille isotherme également appelée bouteille thermos permet

de protéger son contenu de la ..o pendant

e

quelques temps. Celle-ci est irés utile, suriout en été, lorsque la

........... ... estélevée.»




OBRSERVE attentivement les schémas suivanis.

tube 1 tube 2 tube3 fubel tube 2 tube 3 1
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+ suc gastrique + suc gastrique + suc gastrigue
+ acide chiothydrique + acide chlorhydrique - acide chlorhydrique
HeY (HCY (HC)
montage expérimental temps =0 résultats au ternps t =15 min

REPONDS aux guestions ci-dessous.

a) Quels éléments retrouve-t-on pour chaque tube de cette expérience ?

b) Quelle est la variable de Yexpérience ?

¢) Quelles observations peux-iu faire 7

d) Quelle conclusion peux-tu en tirer ?



